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التعريف:

منتدى ثقافي أهلي تأســس في محافظة القطيف - المملكة العربية 

الســعودية عام 2000م، ويهتم بالحوار حــول مختلف القضايا الثقافية 

والاجتماعية والتواصل مع النخب المثقفة داخل المملكة وخارجها.

الرؤية:

يسعى المنتدى لأن يكون مؤسسة ثقافية رائدة على مستوى الوطن، 

من خلال التواصل مع جميع المكونــات الثقافية في المجتمع والالتزام 

بمفاهيم التعددية الثقافية والحوار الهادف.

الرسالة:

يعمل المنتدى على تنمية الحوار والتواصل بين المثقفين وإشــراك 

جميع فئات المجتمع في تناول المواضيع الثقافية والاجتماعية المختلفة، 

من خلال حوار تفاعلي منظم ومتواصل.
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الأهداف:

� تجسير العلاقة بين النخب المثقفة داخل المملكة وخارجها.	

� نشر الوعي الثقافي في المجتمع حول مختلف القضايا.	

� تعزيز الحوار التفاعلي البناء ومناهجه.	

� تفعيل ومساندة المبادرات الثقافية والاجتماعية في المنطقة.	

وسائل العمل:

11 عقد ندوات أسبوعية واستضافة شخصيات مثقفة من مختلف .

المناطق.

22 نشر المادة العلمية للندوات والمحاضرات عبر مختلف الوسائل..

33 دعم حضور ومشاركة الشباب في فعاليات وبرامج المنتدى..

44 تنسيق أنشطة ثقافية مصاحبة في الندوات الأسبوعية..

55 التعاون مع مختلف المؤسسات الثقافية الأهلية والرسمية..

Dot-Circle Dot-Circle Dot-Circle
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المقدمة

تعتبر التغذية الارتجاعية احدى الســبل العلمية الفعالــة للتعرف على آراء 

المســتفيدين في أي برنامج، لما تقدمه من فرص لتحسين البرامج وتطويرها 

بما يتناسب مع تطلعات المتلقين والمتابعين لهذه البرامج. من هنا، فقد اعتمد 

منتدى الثلاثاء الثقافي في خططه الاستفادة من هذه الوسائل التي تعني التواصل 

المستمر مع رواده كي يتعرف على آرائهم وملاحظاتهم ومقترحاتهم.

ويســتخدم المنتدى لذات الغرض عدة طرق من بينها الاســتماع المباشر 

لآراء المشاركين في ندواته الاسبوعية ومتابعة انطباعاتهم بشكل مباشر، وعبر 

اســتلام الآراء والمقترحات عبر مواقع المنتدى في وسائل التواصل الاجتماعي، 

وأيضا من خلال التعليقات التي تصل بعد كل ندوة.

ولصياغة برامجه يستفيد القائمون على المنتدى من كل هذه المقترحات، 

كما يراجعون ويصنفون المقترحــات الارتجاعية التي ترد إليهم من جمهورهم 

حول أسماء الضيوف وعناوين مواضيع الندوات والافكار التطويرية، ليحولوها 

إلى خطط وبرامج عملية ضمن محاور وعناوين رئيسية توزع على شكل ندوات 

متخصصة في كل موضوع طوال الموسم.

المادة المعروضة في هذا الكتيب هي نتاج استبانة صممت خصيصا لمعرفة 

اتجاهات اراء رواد ومتابعي المنتدى في موســمه التاسع عشر، والتعرف على 

تقييمهم لمسيرة برامجه. وحيث أنه توفرت نتائج استبانة شبيهة للعام الماضي 

فقد تم أيضا عمل مقارنة بين نتائج الموســمين للتعــرف على مدى التغير في 

اتجاهات الرأي بين الموسمين.
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قراءة في النتائج

جاءت نتائج اســتبانة آراء الجمهور للعام 2019م متوافقة في أغلبها مع 

نتائج العام السابق )2018م(، حيث شارك 200 شخص في الاجابة على الاستبانة 

كما كان في العام السابق. ومن بين المشاركين في الاستبانة هذا العام 74% من 

الذكور و 26% من الاناث، وهي نسبة تعكس تقريبا تمثيل الجنسين في حضور 

الندوات.

وعن طريقة متابعة أنشــطة المنتدى، تشــير النتائج إلــى أن 46% من 

المشاركين يتابعون عبر الواتس آب، و 33% حضوريا، 17% عبر قنوات التواصل 

الاجتماعي. ورأى أغلبية المشاركين )87%( أن طريقة الدعوات منتظمة ووافية، 

وأن 95% منهم يفضلون التواصل عبر الواتس آب.

ومن حيث تقييم مواضيع الندوات، فقد رأى 55% من المشاركين أنها مناسبة 

وجيدة، و 40% منهم رأوا أن المواضيع متميزة وجذابة، وهي نفس النسبة تقريبا 

للعام الماضي. وحول المحاضرين، أشــارت النتائج إلى أن 66% من المشاركين 

يرون أن المحاضرين متنوعون ومتخصصون )بزيادة 7% عن العام السابق(، وأن 

30% يرون أن مستويات المحاضرين جيدة. 

ولمعرفة مدى تفاعل المجتمع مع برامج المنتدى، أبدى 60% من المشاركين 

رأيهم بأن هنــاك تفاعل اجتماعي ملحوظ مع المنتــدى، 21% يعتقدون بتأثير 

المنتــدى محدود وغير ملحوظ، بينما يرى 18% من المشــاركين أن المنتدى له 

تأثير كبير في المجتمع )بزيــادة 4% عن العام الماضي(. وحول مجالات التاثير 

في المجتمع، أفاد 57% من المشــاركين بأن المنتدى يطرح المواضيع التي تهم 
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المجتمــع، وأن 47% منهم يرون بأن المنتدى يعمل علــى تعزيز حالة النقاش 

والحوار في المجتمع، و 41% يرون بأنه يجسر التواصل مع مثقفي الوطن.

وبينت النتائج أن الفعاليات المصاحبــة التي يقيمها المنتدى كالمعارض 

الفنية والتعريف بالمبادرات الاجتماعية تساهم في التعريف بالمجتمع )%48(، 

وأنها فعاليات متميزة وجاذبة )40%(. وحول التغطية الاعلامية لأنشطة المنتدى، 

أفاد 55% من المشــاركين أنها مناســبة وجيدة، و23% منهــم رأى أن التغطية 

الاعلامية ذات انتشار واسع ومقروء، و 20% يرون ان التغطية محلية ومحدودة.

أفاد 49% من المشــاركين بأن مواقع التواصــل الاجتماعي جيدة ومفيدة 

)بزيادة 23%(، و 30% منهم يرون أنها ممتــازة وفاعلة )بزيادة 4%(. وتنطبق 

ذات النتائج على طريقة تنظيم الندوات، فيرى 54% من المشاركين بأن الندوات 

ممتازة ومنظمة )بزيادة 23% عن العام الســابق(، وأن 39% يرون بأن تنظيمها 

جيدا، و7% يرون بأنها مقبولة.

أما حول التقييم العام لمستوى عمل المنتدى، فقد رأى 70% من المشاركين 

أن المســتوى في تصاعد وتميز مستمر )بزيادة 7%(، وأن 24% يرون بأنه يسير 

على نفس الوتيرة والمستوى )بزيادة 4%(، بينما يرى 6% منهم بأن المستوى في 

تذبذب وتأرجح من موسم لآخر.

وحول ما يميز المنتــدى عن غيره من الفعاليــات الثقافية، فبرزت ميزة 

الاســتمرارية والانتظام اسبوعيا في المقدمة بنســبة 66%، وميزة التنوع في 

المواضيع والضيوف )61%(، وتعدد البرامج والانشطة )31%(، ونوعية الحضور 

والحوار )%19(.
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إحصائيات الموسم الـ 19

źź  31 	 	 عدد الندوات	

źź64 	 	 عدد المتحدثين	

źź26 	 عدد ضيوف الشرف	

źź35 	  عدد المكرمين    	

źź17 	 عدد المعارض الفنية 	

źź27 	 عدد الأفلام القصيرة	

źź12 	 	 كتاب الأسبوع	

تصنيف مواضيع الندوات

الموا�ضيع المتفرقة: �إعلام، حقوق، �سيا�سة، فنون، �صحة، تعليم
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ن�سبة التغيير20182019العمر
0 %0 %0 %�أقل من 18

35-19% 19% 12% 7-
50-36% 35% 37% 5

2 %51 % 46 %اكثر من 50

�أقل من 18
35-19
50-36

اكثر من 50
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ن�سبة التغيير20182019العمر
0 %0 %0 %�أقل من 18

35-19% 19% 12% 7-
50-36% 35% 37% 2

5 %51 % 46 %اكثر من 50

�أقل من 18
35-19
50-36

اكثر من 50
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محافظة القطيف
المنطقة ال�شرقية )غير القطيف(

المملكة العربية ال�سعودية )غير المنطقة ال�شرقية(
خارج المملكة العربية ال�سعودية

ن�سبة التغيير20182019المنطقة
4 %71 %67 %القطيف
-8 %17 %25 %ال�شرقية

1 %8 %7 %المملكة
3 %4 % 1 %خارج المملكة

المنطقة الجغرافية



الثقافي العمل  عشرون عاماً من 

11

المستوى الدراسي

ن�سبة التغيير20182019الم�ستوى الدرا�سي
-8 %14 %22 %ثانوي �أو �أقل

6 %58 %52 %جامعي
-2 %28 %26 %درا�سات عليا

ثانوي �أو اقل
جامعي

درا�سات عليا
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طالب
بدون عمل

حكومي
�أهلي قطاع

عمر حر

ن�سبة التغيير20182019المهنة
-9 %2 %11 %طالب

-6 %14 %20 %بدون عمل
3 %42 %39 %حكومي

-2 %18 % 20 %�أهلي قطاع
14 %24 %10 %عمل حر

المهنة
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ن�سبة التغيير20182019المتابعة
-3 %33 %36 %ح�ضوريًا

 4 %45 %41 %الوات�س اب
0 %16 %16 %التوا�صل الاجتماعي

1 %4 % 3 %ال�صحافة
-2 %2 %4 %موقع المنتدى

ح�ضوريًا
الوات�س اب

التوا�صل الاجتماعي
ال�صحافة

موقع المنتدى

طريقة متابعة نشاط المنتدى
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ن�سبة التغيير20182019الح�ضور
-20 %6 %26 %�أ�سبوعيًا

-6 %14 %20 %2-3 �شهرياً
-1 %40 %41 %مرة في ال�شهر

27 %40 % 13 %لا �أح�ضر

�أ�سبوعيًا
2-3 �شهرياً

مرة في ال�شهر
لا �أح�ضر

مقدار المتابعة والحضور



الثقافي العمل  عشرون عاماً من 

15

كثيرة ومزعجة
منتظمة وراقية

قليلة وقا�صرة

طريقة الدعوات
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طريقة التواصل المفضلة

البريد الالكتروني

ر�سائل الوات�س اب

الر�سائل الق�صيرة

الات�صال الهاتفي

الان�ستغرام
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ن�سبة التغيير20182019تقييم الموا�ضيع
2 %40 %38 %متميزة

2 %54 %52 %منا�سبة وجيدة
-3 %5 %8 %عادية ومتداولة

-1 %1 % 2 %�ضعيفة ولي�ست ذات قيمة

متميزة
منا�سبة وجيدة

عادية ومتداولة
�ضعيفة ولي�ست ذات قيمة

تقييم المواضيع
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ن�سبة التغيير20182019المحا�ضرين
7 %67 %60 %متنوعين

-4 %30 %34 %جيدين
-1 %3 %4 %متو�سطين

-2 %0 % 2 %�ضعيفين

متنوعين ومتخ�ص�صين
م�ستوياتهم جيدة
متو�سطي لاأهلية

�ضعيفي الم�ستوى

تقييم المحاضرين
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ن�سبة التغيير20182019التفاعل
4 %18 %14 %كبير

-2 %60 %62 %ملحوظ
0 %20 %20 %محدود

-2 %2 % 4 %لا يوجد

المنتدى له ت�أثير كبير في المجتمع
هناك تفاعل اجتماعي ملحوظ مع المنتدى

ت�أثير المنتدى محدود وغير ملحوظ
لا يوجد هناك تفاعل مع المنتدى

تفاعل المجتمع مع برامج المنتدى
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مجالات تأثير المنتدى

تعزيز حالة النقا�ش والحوار في 
المجتمع

طرح الموا�ضيع التي تهم المجتمع

تج�سير التوا�صل مع مثقفي الوطن

التعريف بال�شخ�صيات والمبادرات 
المحلية

100 1255025 750

)%47()%56( 94
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82
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ن�سبة التغيير20182019الفعاليات الم�صاحبة
9 %40 %31 %متميزة

11 %48 %37 %تعريفية
-15 %8 %23 %معتادة

-5 %4 % 9 %غير مهمة

فعاليات متميزة وجذابة
ت�ساهم بتعريف المجتمع

�أن�شطة ثقافية معتادة
غير مهمة �أو ذات فائدة

تقييم الفعاليات المصاحبة
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ن�سبة التغيير20182019التغطية لاإعلامية
-12 %23 %35 %وا�سعة
-2 %55 %57 %منا�سبة
13 %20 %7 %محلية

1 %2 % 1 %غير منت�شرة

ذات انت�شار وا�سع ومقروء
انت�شار منا�سب وجيد

انت�شار محلي ومحدود
غير منت�شرة �أو مقروءة

التغطية الإعلامية
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ن�سبة التغيير20182019التوا�صل الاجتماعي
4 %30 %26 %ممتازة
23 %49 %26 %جيدة

-20 %17 %37 %مقبولة
-7 %4 % 11 %�ضعيفة

ممتازة وفاعلة
جيدة ومفيدة
م�ستوى مقبول

�ضعيفة وغير متابعة

فاعلية مواقع التواصل
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ن�سبة التغيير20182019تنظيم الندوات
23 %54 %31 %ممتازة
1 %38 %37 %جيدة

5 %7 %23 %مقبولة
-8 %1 % 9 %�ضعيفة

ممتازة ومنظمة
جيدة

م�ستوى مقبول
�ضعيفة وغير منظمة

طريقة تنظيم الندوات
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مبادرة ومتميزة
ت�ساهم في ن�شر الوعي

معلومات اعتيادية
لي�س لها �ضرورة

إعلانات الأيام العالمية
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ن�سبة التغيير20182019تقييم الم�ستوى
7 %70 %63 %مت�صاعد

4 %23 %19 %نف�س الم�ستوى
-9 %6 %15 %متذبذب
-2 %1 % 3 %متراجع

في ت�صاعد وتميز م�ستمر
ي�سير على ذات الوتيرة والم�ستوى

في تذبذب وت�أرجح من م�سم لآخر
في حالة تراجع وتدن

تقييم مستوى عمل المنتدى خلال عام 2019
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تميّز المنتدى عن غيره من الفعاليات الثقافية

الا�ستمرارية والانتظام ا�سبوعيا

التنوع في الموا�ضيع وال�ضيوف

تعدد البرامج ولاأن�شطة

نوعية الح�ضور والحوار
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